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Από το υπ' αριθ. 16/2018 Πρακτικό Συνεδρίασης 

της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Βέροιας 
 

Αριθμός Απόφασης : 34 / 2018. 

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Γνωμοδότηση για την μετατόπιση του 

περιπτέρου επί της συμβολής των οδών 

Πιερίων και Ανδριανουπόλεως.  

 

Σήμερα στις 27-11-2018, ημέρα Τρίτη και ώρα 14:00, συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση η 

Επιτροπή Ποιότητας Ζωής στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 20-11-

2018 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το 

άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και σε σύνολο 9 μελών βρέθηκαν παρόντα 5 

μέλη. 
 

Παρόντες Απόντες 

1 Θεόφιλος Κορωνάς 1 Ιορδάνης Κυρατλίδης 

2 Γεώργιος Σοφιανίδης 2 Γεώργιος Ορφανίδης 

3 Δημήτριος Τραπεζανλής 3 Ηλίας Τσιφλίδης 

4 Θεόδωρος Τέτος 4 Γεώργιος Γουλτίδης 

5 Στέργιος Διαμάντης   
 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 1
ο
 θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 

της Επιτροπής το από 01-11-2018 εισηγητικό σημείωμα Αντιδημάρχου Οικονομικών κ. 

Στυλιανού Ασλάνογλου που έχει ως εξής : 

Θέμα: Μετατόπιση ή μη περιπτέρου επί της συμβολής των οδών Πιερίων και 

Ανδιανουπόλεως.  

Έχοντας υπ’ όψιν τις διατάξεις του Ν.1044/71 όπως αυτές τροποποιήθηκαν από το 

Ν.4093/12 και αντικαταστάθηκαν από το άρθρο 76 του Ν. 4257 ισχύει ότι: 

Η μετατόπιση περιπτέρου γίνεται, είτε για λόγους ασφαλείας, κυκλοφορίας, εξωραϊσμού του 

περιβάλλοντος είτε για εκτέλεση Δημοσίων, Δημοτικών, Κοινοτικών ή Οργανικών Κοινής 

Ωφελείας έργων, είτε κατόπιν αιτήσεως του δικαιούχου αυτού, με αιτιολογημένη απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από εισηγήσεις του συμβουλίου δημοτικής ή τοπικής 

κοινότητας και της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 

Η μετατόπιση γίνεται σε μικρή απόσταση από την αρχική θέση, αφού ληφθεί υπ' όψη η 

αποδοτικότητα της νέας θέσης και των γειτονικών περιπτέρων. 

Για την τοποθέτηση ή τη μετατόπιση του περιπτέρου λαμβάνεται επίσης υπόψιν η 

επιβάρυνση που προκαλεί στους ενοίκους των κατοικιών που γειτνιάζουν άμεσα με αυτό 

καθώς και η δυνατότητα τοποθέτησης ή μετατόπισης του περιπτέρου σε σημείο, όπου δεν 

προκαλείται τέτοια επιβάρυνση. (ΣτΕ 3570/90) 

Σε περίπτωση μετατοπίσεως περιπτέρου κατόπιν αιτήσεως του δικαιούχου η δαπάνη 

βαρύνει αυτόν. Σε περίπτωση αυτεπαγγέλτου μετατοπίσεως τούτου, η σχετική δαπάνη, η 

αποκατάσταση λειτουργίας περιπτέρου, καθώς και οι τυχόν φθορές που οφείλονται στη 

μετατόπιση βαρύνουν αυτόν επ' ωφελεία του οποίου γίνεται η μετατόπιση. 

Για το περίπτερο της συμβολής των οδών Πιερίων και Ανδριανουπόλεως, υφίσταται η 

588/2009 απόφαση του ΔΣ Βέροιας, η οποία αναγνωρίζει την αναγκαιότητα της μεταφοράς 

του περιπτέρου με αριθμ.2637/22-12-2006 άδεια εκμετάλλευση, της κ. Κιατικίδου Ελένης, 



που μισθώνει με την 3037/54542/17/10/2012 απόφαση εκμίσθωσης, ο κ. Σιαραπτσής 

Χρήστος, Επίσης με το ΔΥ/29-01-2016 έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου και το 

υπ΄αριθμ2501/9
α
/1223

α
/03-03-2016 έγγραφο του Τμήματος Τροχαίας Βεροίας που 

καταλήγουν στην παραπάνω αναγκαιότητα. Άλλωστε η τωρινή θέση βρίσκεται εντός, υπό 

διάνοιξη, δρόμου (Ανδριανουπόλεως). Η μετατόπιση όμως αυτή δεν ολοκληρώθηκε καθώς 

υπήρξαν διαφωνίες ως προς την προτιμώμενη νέα θέση του περιπτέρου, όπως 

καταδεικνύουν και τα σχετικά α) ΔΥ/Ε/339/19-04-2016 έγγραφο της Δνσης Περιβάλλοντος 

του Δήμου Βέροιας και β) 23097/29-6-2017 έγγραφο της υπηρεσίας μας. 

Τελικώς, συμφώνησαν όλες οι συναρμόδιες υπηρεσίες, σύμφωνα με α) το ΔΥ/04-10-

2017 έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσία του Δήμου και β) το 2501/9/22
α
/15-12-2017 

έγγραφο του Τμήματος Τροχαίας Βεροίας. 

Είναι μια θέση που πληροί τις επιταγές του νομοθέτη, καθώς είναι πλησίον (σε οπτική 

επαφή) της τρέχουσας, παρόμοιας εμπορικότητας και εξασφαλίζει την έγκριση όλων των 

συναρμόδιων υπηρεσιών. 

Καλείται η ΕΠΖ  να γνωμοδοτήσει για τη μετατόπιση ή μη του περιπτέρου της κ. 

Κιατικίδου Ελένης που βρίσκεται στη συμβολή των οδών Πιερίων & Ανδριανουπόλεως 

στη νέα θέση όπως αυτή αποτυπώνεται στα διαγράμματα και στις φωτογραφίες, με τις 

υφιστάμενες διαστάσεις, λαμβάνοντας υπόψη της και την 18/2018 γνωμοδότηση της Δ.Κ. 

Βέροιας.  
 

Και κάλεσε την Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά. 

Παρόντες στην συνεδρίαση ήταν η ιδιοκτήτρια του περιπτέρου κυρία Ελένη Κιατικίδου και 

εκπρόσωποι του ενοικιαστή κ.κ Στέργιος Σιαραπτσής και Ισαάκ Παυλίδης. 

Πρόεδρος: Η ιδιοκτήτρια του περιπτέρου έχει να πει κάτι σχετικά με την εισήγηση της 

υπηρεσίας. 

Ε.Κιατικίδου: Ως ιδιοκτήτρια έχω να πω ότι δεν έχω την οικονομική δυνατότητα να πληρώσω 

για την μετατόπιση του περιπτέρου. 

Ι.Παυλίδης (εκπρόσωπος του ενοικιαστή): Υπάρχει η 588/2009 απόφαση του Δ.Σ. με την 

οποία συμφωνούμε για την μετατόπιση του περιπτέρου στο ύψος της δημοτικής βρύσης γιατί 

δεν εφαρμόζεται αυτή η απόφαση; 

Πρόεδρος: Αρχικά σύμφωνα με την 588/2009 απόφαση του Δ.Σ. τα έξοδα από την παραπάνω 

μετατόπιση θα βαρύνουν το Δήμο και το ακριβές σημείο τοποθέτησης του περιπτέρου θα 

υποδειχθεί από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου. Η αρμόδια υπηρεσία με το από 29-01-2016             

έγγραφο της ενημερώνει ότι, μετά από αυτοψία που πραγματοποίησε, ότι δεν είναι δυνατόν να 

μεταφερθεί το περίπτερο στην θέση της δημοτικής βρύσης, διότι  α) Υπάρχει δένδρο το οποίο 

πρέπει να κοπεί, β) Υπάρχει στάση Αστικών λεωφορείων όπου θα εφάπτεται, γ) Υπάρχει 

τηλεφωνικός θάλαμος, δ) Υπάρχουν (2) κολώνες της ΔΕΗ με τον Υποσταθμό, ε) Με την 

μετατόπιση κατά 1-2 μέτρα δεν θα λυθεί το πρόβλημα της ορατότητας….. και τέλος στ) Πρέπει 

να καταστραφεί η βρύση και να ξανακτισθεί. 

Σ.Σιαραπτσής (εκπρόσωπος του ενοικιαστή): Ο Δήμος ζητάει, συνέχεια προεκλογικά να 

μετατοπιστεί το περίπτερο. Σε περίπτωση που μετατοπίσετε το περίπτερο είναι σαν να μας 

κλείνετε και να στέλνετε τα παιδιά μου να δουλέψουν στο εξωτερικό. Η μια μου κόρη έχει 

φύγει γιατί δεν τα κατάφερνε οικονομικά. Ο Δήμος θα στείλει τώρα και το γιο μου. Αν 

μετατοπίσετε το περίπτερο στη θέση που προτείνει η υπηρεσία του Δήμου καλύτερα να σας 

παραδώσω από σήμερα τα κλειδιά του περιπτέρου. 

Πρόεδρος: Εισηγούμαι  μετά από όλα αυτά μια διαφορετική θέση για το περίπτερο. Προτείνω 

αντί να μετατοπιστεί το περίπτερο στην θέση που προτείνει η υπηρεσία να μετατοπιστεί επί της 

πρασιάς μεταξύ του υποσταθμού και της πληροφοριακής πινακίδας του Δήμου Βέροιας, στο 

ύψος απέναντι από την τράπεζα ALFA BANK, πριν από την στάση Αστικών, όπως σημειώνετε 

στην αεροφωτογραφία που υπάρχει στον φάκελο. Με την πρόταση αυτή το περίπτερο δε θα 

είναι απέναντι από το κατάστημα που ψιλικών – παντοπωλείο που υπάρχει απέναντι από την 



προτεινόμενη θέση που προτείνει η υπηρεσία έτσι ώστε όλοι να έχουν οικονομικά οφέλη. 

Συμφωνείτε με την νέα τροποποιημένη πρόταση μου;   

Μέλη: Ναι (ομόφωνα). 
 

Η  Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το από 20-02-2018 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου Οικονομικών, κ. Στυλιανού 

Ασλάνογλου. 

2. Την με αριθ. 588/2009 απόφαση του ΔΣ. 

3.  Το από 29-01-2016 έγγραφο του τεχνικού τμήματος. 

4. Την ανάγκη των ενδιαφερόμενων ιδιοκτητών και ενοικιαστών. 

5. Την πρόταση του Προέδρου. 

6. Τις διατάξεις του άρθ.73 του Ν.3852/2010. 
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 

Γνωμοδοτεί για την μετατόπιση του περιπτέρου στο ύψος απέναντι από την ALFA BANK, 

πριν την στάση Αστικών, όπως σημειώνεται στην αεροφωτογραφία της τεχνικής υπηρεσίας 

που συνοδεύει το με αριθ. Δ.Υ./4-10-2017 έγγραφο της. 
 

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 34/ 2018. 

......................................................…………………….………………………………………. 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, λύθηκε η συνεδρίαση, 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο   Πρόεδρος         Τα μέλη 

 

 Γεώργιος Σοφιανίδης 

Θεόφιλος Κορωνάς Δημήτριος Τραπεζανλής 

 Θεόδωρος Τέτος 

 Στέργιος Διαμάντης 

  

  

  

                                                        Ακριβές  Απόσπασμα 

Βέροια, 06-12-2018 

Ο   ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 


